
 

1 

 

令和５年度第３回印西市学校給食センター運営委員会会議録 

 

開催日時 令和６年３月６日（水）午前１０時３０分～１０時５７分 

開催場所 印西市中央学校給食センター２階会議室 

出席者  吉 野 高 明  臼 井 昌 章  小 林 梨 紗  西 岡 博 満 

     秋 谷 有 希  石 丸 佑香里  花 安 利 章  熊 切 奈 々 

     藤 﨑 喜 仁 

事務局  教育長  大 木  弘 

     教育部長   土 屋 茂 巳 

     学校給食課長   海老原 裕之 

     学校給食課給食管理係主査補 吉 田 武 志 

中央学校給食センター所長  齋 藤 勝 憲 

牧の原学校給食センター所長  古 谷 晃 宏 

印旛学校給食センター所長  荒 川 由 弥 

傍聴者  なし 

付議事項（要点筆記） 

〇開会 

〇会議の成立 

進行者より本日の出席者数が９名で、過半数の委員が出席しており、印西市学

校給食センターの管理及び運営に関する規則第１９条第２項の規定により、会議

が成立していることを報告 

 

〇議事 

  印西市学校給食センターの管理及び運営に関する規則第１９条第１項の規定

により、会長が会議の議長になるとしていることから、議事の進行を吉野会長

に依頼する。 

 

議 長  それではしばらくの間、議長を務めさせていただきます。 

円滑な進行にご協力をお願いいたします。 

それでは、会議次第に従いまして議事を進めていきたいと思います。  

議事の（１）学校給食費の改定について、事務局より説明をお願いいた

します。 

      

事務局  議事（１）学校給食費の改定について説明 

 

議 長  事務局の説明が終わりましたので、質疑に入りたいと思います。何か御

意見御質問等がございましたら挙手をお願いいたします。 

     はい、●●委員 
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●●委員 ついに印西市も給食費無償化の声が議会から出てきたのかっていうの

が、私の率直な感想なのですけれども、先ほど教育長からお話がありまし

たように、無償化になったとしても、法律的には保護者負担が必ずあると

いうことをお聞きして、とても参考になったのですけれども、やはりどこ

の自治体も今は給食費の無償化ということをめぐって東京なんかも首長

選挙等で争っているかのように、あちこちであるわけです。 

それと一見、給食費の公費負担というか、値上げの検討については、一

見矛盾するような感じなのですけれども。 

でも、先ほど、議会に予算として出さなければならないということもお

聞きしまして、とても参考になりました。 

それで来年度も３回これを審議しなければいけないということは、やは

り値上げについて、たとえ無償化になったとしても、予算を組まなければ

ならないので、値上げというような形で検討するということで、これから

私たちが話さなければいけない課題かなと思っていますが、よろしいでし

ょうか。 

 

議 長  では、事務局お願いします。 

 

事務局  ●●委員からお話のあったとおり値上げについて、これから考えていか

なければと思っているところです。 

完全無償化の件は、これから検討させていただくのですが、現在、すで

に完全無償化を実施している自治体が千葉県内で 13 市町がございます。 

 市では、一番大きな自治体は市川市で、その他で勝浦市、いすみ市、そ

の３市が今、完全無償化を実施している状況でございまして、その他の多

くの自治体は、本市と同じような第３子以降の無償化を実施しているよう

な状況です。 

一方で、期間を定めて実施している例えば、今年の１月から３月までの

み、その３ヶ月間だけ完全無償化を実施している市町村がございまして、

この近くですと柏市、松戸市、船橋市、浦安市、八街市がございます。  

そのうち浦安市につきましては、先般、新聞報道にございましたが、来

年度から完全無償化に舵を切るということで令和６年４月から、この３市

の中に、浦安市が入ってくるというような状況で、これが今の完全無償化

の県内自治体の状況でございます。 

先ほど事務局から物価高騰について資料２で御説明しましたが、2020年

基準の食料の消費者物価指数における一番直近のデータが先月 27 日に、

令和６年１月分ということで 115.7%と出ました。 

昨年 10 月をピークに翌月の 11 月には 0.7%ほど下がって、その後、12

月にはさらに0.4％ほど下がっているというようなデータが見て取れると

思うのですが、２年間上がり続けていた状況に変化があり、傾向が変わっ
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てきたように感じています。 

1 月にまた少し上がりましたが、物価水準というのは上がったり下がっ

たりしながら、ある程度の期間を経て傾向が見えてくるものでございます。 

今後この数字が落ち着いてまた下がってくればと思っているのですが、

その一方で、2020 年基準で 15.7%も上がっているという状況は事実でござ

いますので、これらを適正に反映した給食費を今後検討していきたい、つ

まり、給食費の値上げについて検討していきたいと考えております。 

具体的な内容につきましては、来年度の会議で資料を示しながら、ご検

討いただければと考えているところでございます。 

 

議 長  はい、ありがとうございます。 

今のお話を総合しますと、給食費の値上げに絡むところがやはりどうし

ても完全無償化というようなものが出てきたので、来年度の運営委員会は

年間３回開催していたものが、前半に前倒しになっているという解釈でよ

ろしいでしょうか。 

 

事務局  はい、結構でございます。 

 

議 長  わかりました。では、その他、ございますでしょうか。 

 

事務局  補足説明させていただきます。会議は４回分の予算を確保しております

ので、資料では３回を予定しているようにお示ししておりますが、どこか

で必要に応じて、もう一度開催することも可能でございますので、それは

状況に応じて判断をしてまいりたいと考えております。 

 

議 長  よろしいですか。では、他にご質問がないようですので、次に（２）そ

の他についてですが、事務局、何かございますでしょうか。 

では、特にないようですので、本日の会議はこれで終了させていただき

たいと思います。 

円滑な進行にご協力いただきまして、ありがとうございました。進行を

事務局にお返しいたします。 

 

〇その他   

委員からは特になし。 

事務局からは学校給食の完全無償化について報告し、連絡事項として、報酬の

振り込みについての説明し、会議録の署名を吉野会長に依頼したい旨を説明のう

え了承された。 

 

〇閉会    


